

समाहरणालय मुजफ्फरपुर  
(जिला गोपनीय प्रशाखा)

\*\*\*\*\*

दूरभाष संख्या : 0621-2212101 [का.]  
0621-2212105 [आ.] 2217285 [फै.]  
E-mail : dm-muzaffarpur.bih@nic.in

डॉ. चन्द्रशेखर सिंह, भा.प्र.से., जिला पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर की अध्यक्षता में दिनांक 25.02.2020 को सम्पन्न विकास योजनाओं की प्रगति से संबंधित समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही।

उपस्थिति : यथा पंजी संधारित।

दिनांक 25.02.2020 को अधोहस्ताक्षरी द्वारा विकास योजनाओं की समीक्षात्मक बैठक की गई। समीक्षा के क्रम में संबंधित पदाधिकारियों को अनुपालन हेतु निम्नांकित निदेश दिया गया :-

1.) लोक सेवाओं का अधिकार अधिनियम (RTPS):-

(i) समीक्षा के क्रम में लोक सेवाओं के अधिकार अधिनियम अन्तर्गत कुल 91 आवेदन समयपार पाया गया। इनमें से 36 आवेदनों के बारे में तकनीकी समस्या के बारे में जानकारी दी गई। भूमि सुधार उप समाहर्ता, पूर्वी, मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि आई0टी0 मैनेजर, मुजफ्फरपुर से समन्वय स्थापित कर तकनीकी समस्याओं का समाधान करायेंगे। उक्त समयपार मामलों में स्वतः संज्ञान लेते हुए (Suo Moto) अपील दायर करते हुए उसका निष्पादन करायेंगे।

2.) न्यायालयवाद (Court Cases):-

(i) समीक्षा के क्रम में यह बात संज्ञान में आई कि दाखिल-खारिजवाद से संबंधित कुल 1270 मामले निष्पादन हेतु लंबित हैं। अपर समाहर्ता (राजस्व), मुजफ्फरपुर एवं भूमि सुधार उप समाहर्ता, पूर्वी/पश्चिमी, मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि दाखिल-खारिजवाद से संबंधित अंचलवार लंबित मामलो की समीक्षा करते हुए प्राथमिकता के आधार पर उसका निष्पादन कराना सुनिश्चित करेंगे, ताकि अपील के नौबत नहीं आने पाये।

(ii) समीक्षा के क्रम में पाया गया कि विविध वाद से संबंधित 383 मामले दर्ज कराये जा रहे हैं तथा कई मामला अभी भी लंबित है। अपर समाहर्ता (राजस्व), मुजफ्फरपुर एवं भूमि सुधार उप समाहर्ता, पूर्वी/पश्चिमी, मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि किस अधिनियम के तहत विविध वाद दायर किया जाता है। यदि कोई मामला निर्धारित विषयवस्तु के अनुरूप वर्गीकृत नहीं है तो नियमानुसार विभागीय प्रावधान के अनुरूप कार्रवाई की जानी चाहिए।

3.) शिक्षा :-

(i) जिला शिक्षा पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर द्वारा बताया गया कि माध्यमिक परीक्षा में प्रथम श्रेणी से उत्तीर्ण कुल 11883 छात्रों के विरुद्ध 9312 छात्रों को छात्रवृत्ति की राशि उपलब्ध करा दी गई है। निदेश दिया गया कि शेष छात्रों को शीघ्र छात्रवृत्ति की राशि उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

शीघ्र पूर्ण करायें। साथ ही जिन वार्ड में अभी कार्य शुरू नहीं हुआ है वहाँ प्राथमिकता के आधार पर कार्य शुरू करायें।

**6.) निरीक्षण :-**

(i) समीक्षा के क्रम में पाया गया कि जिलास्तरीय पदाधिकारियों के द्वारा अपेक्षाकृत बहुत कम कार्यालयों का निरीक्षण किया गया है। विभागीय प्रावधानानुसार सभी पदाधिकारियों को प्रत्येक माह अधीनस्थ कार्यालयों का निरीक्षण करना है तथा निरीक्षण टिप्पणी तैयार कर भेजना है। साथ ही क्षेत्र भ्रमण का योजनाओं का जांच भी करना है। सभी विभागीय पदाधिकारियों को निदेश दिया गया कि वे नियमित रूप से अधीनस्थ कार्यालयों का निरीक्षण करें एवं निरीक्षण टिप्पणी तैयार कर भेजना सुनिश्चित करें। साथ ही क्षेत्र भ्रमण के दौरान योजनाओं का भी जांच करें तथा प्रतिवेदन उपलब्ध करायें। इस हेतु बकायदा प्रति माह अग्रिम भ्रमण कार्यक्रम बनाया जाए एवं तदनुसार कार्रवाई की जाए। सभी पदाधिकारी अग्रिम भ्रमण कार्यक्रम की प्रति अधोहस्ताक्षरी को भेजेंगे।

(ii) अपर समाहर्ता (राजस्व), मुजफ्फरपुर एवं भूमि सुधार उप समाहर्ता, पूर्वी/पश्चिमी, मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि सभी अंचलों एवं सभी राजस्व ग्रामों/हल्कों का निरीक्षण करायें तथा निरीक्षण टिप्पणी उपलब्ध करायें। इस हेतु तिथि निर्धारित करते हुए जिलास्तर पर एक टीम बना दिया जाए तथा स्वयं भी जांच करें।

(iii) जिला आपूर्ति पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि सभी जन वितरण प्रणाली के दुकानों का निरीक्षण करायें तथा निरीक्षण टिप्पणी उपलब्ध करायें। इस हेतु तिथि निर्धारित करते हुए जिलास्तर पर एक टीम बना दिया जाए तथा स्वयं भी जांच करें।

(iv) जिला प्रोग्राम पदाधिकारी (आई.सी.डी.एस.), मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि सभी समेकित बाल विकास परियोजनाओं/आंगनबाड़ी केन्द्रों का निरीक्षण करायें तथा निरीक्षण टिप्पणी उपलब्ध करायें। इस हेतु तिथि निर्धारित करते हुए जिलास्तर पर एक टीम बना दिया जाए तथा स्वयं भी जांच करें तथा स्वयं भी जांच करें।

(v) जिला शिक्षा पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर को निदेश दिया गया कि सभी विद्यालयों का निरीक्षण करायें तथा निरीक्षण टिप्पणी उपलब्ध करायें। इस हेतु तिथि निर्धारित करते हुए जिलास्तर पर एक टीम बना दिया जाए तथा स्वयं भी जांच करें।

अन्त में सधन्यवाद बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।

६९/-

जिला पदाधिकारी,  
मुजफ्फरपुर।

ज्ञापांक 1107 /गो. दिनांक 11/03/2021

प्रतिलिपि : उप विकास आयुक्त, मुजफ्फरपुर/अपर समाहर्ता, मुजफ्फरपुर/अपर समाहर्ता, आपदा प्रबंधन, मुजफ्फरपुर/भूमि सुधार उप समाहर्ता, पूर्वी/पश्चिमी, मुजफ्फरपुर/अनुमंडलाधिकारी, पूर्वी/पश्चिमी, मुजफ्फरपुर जिला आपूर्ति पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर/जिला पंचायत राज पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर/जिला कल्याण पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर/जिला शिक्षा पदाधिकारी, मुजफ्फरपुर/जिला